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ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DE L’ARCEA 

Mardi 28 mars 2023 

Discours de Jacques PENNEROUX (Président en exercice) 

 

 

1) A la date de février 2023, l’organigramme du CEA est le suivant  
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2) En 2021, le CEA c’est : 
- 20148 salariés 
- 860 recrutements,  
- 1522 doctorants 
- 175 post-doctorants 
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- 1018 alternants 
 

- 5,84 milliards  d’euros de budget (2,65 milliards en financement civil – 2,45 
milliards en financement défense – 0,74 milliards pour les opérations 
d’assainissement/démantèlement),  

 

- 710 dépôts de brevets publiés en 2021 (1er organisme de recherche français 
déposant de brevets en France et 2ème organisme de recherche français 
déposant de brevets en Europe),  

- 7260 familles de brevets en portefeuilles 
- 5045 publications scientifiques 

 
Le CEA participe à 518 projets européens dont il est le 2ème bénéficiaires des 

financements. 
- Le CEA a participé à la création de 228 entreprises (start-up) depuis 1984 dont 

148 depuis 2000, dans le secteur des hautes technologies. leur taux de survie à 
5 ans est d’environ 75% et elles ont généré plus de 2500 emplois directs 
hautement qualifiés, 

- Le CEA s’adosse à 6OO partenaires industriels générant 860  millions d’euros 
de recettes externes, 
 

L’état a confié au CEA la mission de développer 7 plateformes régionales, en tant que savoir-faire 

R et D propres au CEA : 

Occitanie (Toulouse), Nouvelle-Aquitaine(Bordeaux), Pays de la Loire (Nantes), Grand Est 

(Metz), Région Sud (PACA), Hauts de France (Lille), Bretagne (Quimper) 

C’est ainsi un moteur d’innovation au bénéfice des industriels locaux  

 

3) Les programmes du CEA portent en particulier sur les domaines suivants :  
a. Energie nucléaire (optimisation des installations nucléaires actuelles – Conception 

des systèmes industriels, assainissement et démantèlement), Défense et Sécurité 
globale (systèmes d’armes – Propulsion nucléaire – Programme de simulation – 
Lutte contre la prolifération et le terrorisme),  

b. Energies renouvelables (énergie solaire – Stockage D4 électricité – Hydrogène et 
pile à combustible),  

c. Recherches pour l’industrie (transfert de connaissances et de technologies vers 
l’industrie – Microélectronique – Nanotechnologies – Systèmes embarqués),  

d. Technologies pour la santé (imagerie médicale et radiothérapie – Etudes et 
diagnostic des maladies neurodégénératives – développement de technologies et 
instrumentations) ,  

e. sciences de la matière (astrophysique – climat et environnement). 
 

 Pour avoir une information complète, vous pouvez consulter le site internet du CEA : 
www.cea.fr qui est très bien construits, clairs, pédagogiques et riches d’informations pour 
vous, mais aussi pour vos enfants, petit- enfants et amis : en particulier Clefs CEA, Livrets 
thématiques, Rapports annuels du CEA, Savanturiers, Mémento de l’énergie, etc…, vidéos, 
visites  d’installations,… 
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Nous pouvons maintenant présenter les activités de l’ARCEA 

 

- Le site internet du Bureau National 
www.arcea-national.org 
Notre Webmaster, Pierre BOUROUX-IRMA, assure la mise à jour régulière du site afin 

qu’il soit actualisé et réponde à vos interrogations. 

Ainsi, les rubriques suivantes sont consultables : 

 Les liens avec les sites internet des Sections locales qui vous permettent 
d’accéder à la vie de toutes ces sections 

 La mutuelle Humanis,  

 Le GAENA et ses publications, 

 L’UFR et la CFR, 

 L’actualité concernant en particulier des domaines liés à l’énergie. 
 

 

N’oubliez pas que vous pouvez utiliser la rubrique « Nous écrire » vous 

permettant de nous faire connaître rapidement vos remarques, vos critiques, vos 

souhaits…afin que nous puissions les prendre en compte. 

- La répartition des adhérents par Section va vous être communiquée par Marie-Noëlle 
GAIFFIER dans son rapport moral.  

 
 
 
 

- Sur ce point particulier, chiffres à l’appui, je voudrais insister sur le fait que notre 
population d’adhérents à l’ARCEA continue à « vieillir » un peu.  
Attirer des « futurs retraités » est donc toujours d’actualité. Dans ce même registre, il 

faut signaler que le nombre de nonagénaires continue à progresser d’une manière 

notable : 370 nonagénaires au 10 février 2022 (95 en 2008 et 294 en 2018) qui se 

répartissent comme indiqué sur le graphe ci-contre. 

- L’ARCEA, c’est toujours une forte implication dans l’UFR et la CFR. Gérard LUCAS, 
comme depuis plusieurs années, est très actif et efficace dans cette mission. Nous avons 
aussi un certain nombre de nos adhérents qui sont présents dans différentes instances 
telles que les CDCA et au niveau des UFR régionales.  

-  
- L’ARCEA, c’est aussi le contrat décès qui concerne 600 adhérents gérés et suivis par 

Liliane FAURE très efficace et toujours joignable pour répondre à toutes vos questions. 

http://www.arcea-national.org/
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Elle est assistée par Gérard DURIEUX qui est aussi le vice-président de la Section 
Paris/FAR 
 

- L’ARCEA, c’est la possibilité pour tous les adhérents d’accéder à une assistance 
juridique (succession, héritage, divorce, relations en propriétaires et locataires, 
problème de voisinage, litiges avec l’administration), la première consultation étant prise 
en charge par le Bureau National. Il est à noter que très souvent une seule consultation 
suffit. 
 

- L’ARCEA, c’est aussi notre forte implication dans la mutuelle MHN (Malakoff 
Humanis National),  avec ses 6  élus  dont 3 nous représentent à la Commission de 
Gestion Spéciale. La mobilisation exceptionnelle de tous les adhérents à 
l’ARCEA, le 12 mars 2019, s’est donc révélée très positive : 16000 inscrits et 
3546 bulletins exprimés. 

 
- L’ARCEA, c’est le Groupe Argumentaire Sur les Energies Nucléaire et Alternatives 

(GAENA – ex GASN), connu bien sûr de vous tous adhérents à l’ARCEA, mais aussi 
depuis 3 ans des différentes instances de décision du CEA ainsi que de nombreux 
Députés, Sénateurs, Maires et journalistes directement concernés par le domaine du 
nucléaire et à qui nous avons transmis le recueil des 63 fiches. 3 recueils à ce jour. 
 

 
Toutes les fiches sont consultables et téléchargeables sur le site du GAENA, 
www.energethique.com. 
 
. 
 
 

- L’ARCEA, c’est la nécessité de communiquer avec ses adhérents. C’est pourquoi vous 
avez à votre disposition la possibilité de consulter les documents et sites internet 
suivants : les bulletins et les sites internet des sections locales, les 2 bulletins et le site 
internet du Bureau National, la plaquette ARCEA destinée aux futurs retraités, le 
Courrier des retraités (UFR), le site internet du GASN, le Contrat décès AXA, les 
différents documents édités par le CEA et cités précédemment, etc…. 
 

- Comme je l’ai dit précédemment, nous devons « recruter » des jeunes seniors qui vont 
pouvoir participer à la vie et au développement de notre Association. 
 

Plusieurs actions sont en cours, ou à développer, au niveau du bureau 

national et bien sûr des Sections qui ont un rôle essentiel. 

Sans oublier que chacun d’entre vous est aussi un lien essentiel permettant 

de prendre contact avec les futurs retraités et les convaincre de venir nous 

rejoindre. 

 

Au 20 mars 2023, la situation de nos effectifs ARCEA , le point de la 

situation de nos effectifs est le suivant : 

 

 

 

http://www.energethique.com/
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Les graphes ci-dessous présentent une situation globale par section :  

Mouvements ARCEA du 1er janvier 2013 au 31 décembre 2021

Section Adhésions Section Décès Démissions Radiations
Perdus 

de vue
Totaux

DAM-IDF 138 DAM-IDF 167 148 3 41 359

Saclay 171 Saclay 164 115 130 17 426

Cadarache 98 Cadarache 146 203 13 62 424

Valduc 154 Valduc 111 68 16 6 201

Pierrelatte-Marcoule 120 Pierrelatte-Marcoule 144 196 4 107 451

CESTA 82 CESTA 94 44 21 0 159

Le Ripault 99 Le Ripault 71 70 26 3 170

Grenoble 52 Grenoble 65 71 50 25 211

Paris-FAR 19 Paris-FAR 123 160 4 24 311

Vaujours 7 Vaujours 40 24 5 8 77

Bretagne 4 Bretagne 19 18 4 5 46

BN 4 1 0 3 8

Totaux 944 Totaux 1148 1118 276 301 2843

 

 

Section Décès Démissions Radiations
Perdus 

de vue
Totaux

DAM-IDF 26 9 0 16 51

Saclay 31 15 17 0 63

Cadarache 14 24 0 30 68

Valduc 16 10 5 0 31

Pierrelatte-Marcoule 13 19 0 19 51

CESTA 18 4 6 0 28

Le Ripault 11 5 0 2 18

Grenoble 4 3 9 0 16

Paris-FAR 10 6 0 10 26

Vaujours 4 1 0 7 12

Bretagne 3 4 0 4 11

BN 4 1 0 3 8

Totaux 150 100 37 88 375

Section Adhésions

DAM-IDF 21

Saclay 58

Cadarache 97

Valduc 17

Pierrelatte-Marcoule 56

CESTA 35

Le Ripault 30

Grenoble 11

Paris-FAR 5

Vaujours 1

Bretagne 1

Totaux 332

Mouvements ARCEA du 1er janvier 2022 au 20 mars 2023
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Avant de conclure, je voudrais vous faire part de quelques réflexions qui doivent aider 

notre Association à maintenir son dynamisme.  

 

Notre société actuelle évolue dans un contexte à la fois local et général (pour ne pas dire 

mondial) 

 

Les mentalités, les comportements, les modes de vie évoluent : soit nous le comprenons 

et essayons d’en être acteurs afin de le vivre le mieux possible, soit nous nous en 

excluons avec tous les inconvénients qui accompagne cette exclusion. 

 

Les associations sont aussi confrontées à cette évolution. En particulier elles sont de plus 

en plus touchées par des difficultés croissantes en ce qui concerne la baisse significative 

de participation des bénévoles et le renforcement du côté « consommateur » des 

adhérents. Cela peut conduire à un risque d’épuisement des bénévoles en charge de 

responsabilités au niveau des Bureaux ainsi qu’à une diminution d’objectifs ambitieux qui 

donnent toute la richesse et la force d’une association. 
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Pour l’ARCEA, il y a des principes de réalité que nous ne devons pas nier mais faut-il 

rentrer dans notre « coquille » et se lamenter ? NON CE N’EST PAS NOTRE STYLE.    

Presque 4000 adhérents, c’est une véritable force et ressource. 

Il faut comprendre et répondre au plus près des attentes de nos adhérents et de leur 

volonté d’engagement. Chacun peut participer avec ses moyens même les plus 

modestes. Souvent ce qui rebute beaucoup d’entre nous, c’est qu’un quelconque 

engagement va le « ligoter », c’est ainsi qu’il préfère s’abstenir pour ne pas se sentir 

« prisonnier » de responsabilités même minimes. 

Il nous faut donc trouver des solutions, tant sur des thématiques en bonne adéquation 

avec les problématiques des adhérents, que peut être sur de nouvelles modalités 

d’organisation.   

 

Comme je l’ai souvent évoqué au cours de toutes les assemblées annuelles des sections 

et au cours des Assemblées Générales de l’ARCEA, nous sommes à votre écoute et 

nous souhaitons votre active participation en termes de propositions et remarques, 

marque de votre intérêt à la vie de votre Association.  Pour activer cela, le nouveau 

Bureau National devrait, je pense, envisager d’effectuer une nouvelle enquête, 

comparable à celle effectuée en 2009, le questionnaire devant aider ce nouveau Bureau 

à mieux connaître nos adhérents en particulier ceux qui nous ont rejoints depuis cette 

date, de connaître leurs attentes qui ont certainement évolué et de les faire participer à 

l’évolution nécessaire de notre Association 

 

 

Avant de conclure, je tiens à exprimer mes remerciements à celles et à ceux qui se 

donnent sans compter pour que vive notre association. Ces remerciements s’adressent 

bien sûr aux Présidents et Bureaux de chaque Section qui savent maintenir les liens 

indispensables entre nos adhérents, apporter assistance, enthousiasme et convivialité à 

ces adhérents, conforter le rayonnement et l’attractivité de l’Association. Ces 

remerciements s’adressent aussi aux membres du Bureau National qui font un travail 

essentiel et remarquable de synthèse nécessitant une présence de 1 à 2 jours par 

semaine sur FAR et très souvent depuis leur ordinateur personnel. Je citerai notre 

Secrétaire Générale Marie Noëlle GAIFFIER, notre Trésorière Générale Raymonde 

BOSCHIERO,  Liliane FAURE aidé par Gérard DURIEUX chargée de la lourde tâche du 

suivi des contrats décès, Gérard LUCAS en charge de toutes les questions relatives à 

l’UFR et la CFR… et elles sont nombreuses,, Pierre BOUROUX-IRMA notre webmaster 

qui fait vivre notre site internet. J’associerai à ces remerciements, Yves CHAUVET, qui 

se penche toujours avec persévérance sur l’amélioration de nos outils informatiques de 
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gestion des adhérents ADHERIX destiné au suivi de nos adhérents et à la comptabilité 

des sections et du Bureau National.  

 

Merci de m’avoir écouté et surtout merci pour votre fidélité.  

Rendez-vous le 28 mars 2024  pour notre prochaine Assemblée Générale qui se tiendra au 

FIAP en présentiel et en visio. 

 

Rapport moral 2022 - 2023 

(Marie-Noëlle GAIFFIER) 

 

Mesdames, Messieurs et Chers amis 

Je vais à nouveau vous présenter notre rapport moral. Je commencerai par vous donner quelques 

chiffres, issus du fichier ARCEA-Gestion. Les données extraites de ce fichier sont celles entrées 

par les gestionnaires des sections. 

 

1 - Bureau National. 

1.1 - Les effectifs :  

Notre effectif au 1er mars 2023 était de 3672 adhérents (contre 3748 à la même époque de 

2022) ; ils ne sont pas tous à jour de leur cotisation. A cette date, seuls 2392 ont payé leur 

cotisation. Je rappelle que le règlement de la cotisation est obligatoire pour bénéficier de 

l’assurance décès. 
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DAM-IDF Saclay Cadarache Valduc PIE-MAR CESTA Le Ripault Grenoble Paris-FAR Vaujours Bretagne Bureau 
National

2ème section

Adhérents

Effectifs par section au 1er mars 2023
Total : 3672

s adhérents se 

répartissent au sein des 12 Sections de l’ARCEA (graphe 1).  

 

Nous comptons 2503 hommes et 1169 femmes (graphe 2).  
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Répartition Hommes-femmes
au 1er mars 2023

 

Nous avons 5 centenaires, 1 à Saclay, M. Samuel BARRAL qui a eu 106 ans en août 2022, 1 à 

Cadarache, Mme Denise MIGOZZI née en juillet 1921, 3 à DAM/IdF, M. Armand LOVIAT né en 

novembre 1921. M. Paul PRIEUR né en septembre 2022 et M. Claude SOULAIRE né en janvier 

2023. 387 adhérents sont âgés de plus de 90 ans, 1771 ont entre 80 et 89 ans, 956 entre 70 et 79 
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ans, 538 entre 60 et 69 ans et seulement 15 ont moins de 60 ans L’âge moyen de nos adhérents 

est de 81 ans (graphe 3). 

5
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Histogramme des âges
au 1er mars 2023
Âge moyen 81 ans

 

Il y a 3101 "membres de droit", 142 "membres agréés", 13 "membres bienfaiteurs", 282 

"Conjoints Survivants", et 15 "Membres à vie". Nous comptons parmi nous 119 adhérents 

extérieurs qui nous ont rejoints, souvent intéressés par les sorties et voyages organisés par les 

Sections. On peut noter également la présence de 175 couples. 

Voici une carte de France (graphe 4) qui vous indique le nombre d’adhérents par région. La région 

Ile de France regroupe près d’un tiers des adhérents. 10 adhérents vivent hors métropole (1 à la 

Réunion, 2 en Martinique, 3 en Polynésie, 1 en Grande Bretagne, 2 en Espagne et 1 aux Etats-

Unis). Il n’y a pas d’adhérents dans 6 départements (graphe 5). 
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Adhérents hors métropole
Réunion 1, Martinique 2, Polynésie 3 
Grande Bretagne 1, Espagne 2, USA 1
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Aucun adhérent dans 6 Départements :

Hauts de France
Aisne (02) 

Somme (80)

Nouvelle Aquitaine
Creuse (23)

Grand Est
Aube (10)

Meuse (55) 
Moselle (57)

 

 

Nous avons à nouveau constaté en 2022 une diminution de notre effectif. Car si nous avons 

enregistré 170 adhésions en 2022 et 139 depuis le 1er janvier 2023, nous devons regretter 122 

décès en 2022 et 25 depuis le 1er janvier 2023, 67 démissions en 2022 et 27 depuis le 1er janvier 

2023 (liées à l’âge, ou à un changement de domicile), ainsi que 34 radiations depuis le 1er janvier 

2022 pour non-paiement de cotisation depuis plus de deux ans, et nous avons « perdu de vue » 

88 de nos adhérents depuis le 1er janvier 2022. 
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Il nous faut poursuivre nos efforts pour mieux faire connaître l’ARCEA, et nous comptons 

beaucoup sur vous pour amener, par vos relations personnelles, de nouveaux adhérents parmi 

vos anciens collègues, sans oublier la possibilité de faire adhérer des « Extérieurs », que vous 

pouvez connaître.  

Nous essayons de faire parvenir la brochure « Connaissez-vous l’ARCEA ? », aux futurs retraités, 

soit à l’occasion de stages de préparation à la retraite, soit directement à ceux que nous 

connaissons ou par les services de Relations Humaines des Centres. 
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1.2 - Fonctionnement du Bureau National :  

Nous entretenons toujours d’excellentes relations avec la Direction du Centre de Paris-Saclay, 

Etablissement de Fontenay-aux-Roses qui nous héberge et nous fait profiter de grandes facilités, 

tant au point de vue informatique, que téléphone, reprographie, expédition du courrier. 

1.3 - Communication :  

Depuis notre dernière AG, 2 Bulletins ont été adressés à tous les adhérents ; le bulletin 123 en 

juin 2022, et le bulletin 124 en janvier 2023. Je vous rappelle que nous sommes toujours preneurs 

de votre contribution pour enrichir notre Bulletin National. 

Depuis 12 ans le Bureau National a son site (https://arcea-national.org) qui a été complètement 

remanié en 2021. 

 

1.5 - Le social : 

Les contrats décès AXA mobilisent deux personnes, Liliane Faure et Gérard Durieux, au sein du 

Bureau National pour le traitement des dossiers, avec 274 dossiers à gérer. 

Les consultations juridiques sont assurées par notre avocat Maître Thierry GATIN. En 2022, 6 

adhérents ont eu recours à cette consultation. Tous les adhérents peuvent bénéficier d’une 1ère 

consultation prise en charge par le Bureau national, donc gratuite pour eux. Les consultations 

suivantes sont bien sûr payantes mais le problème est souvent résolu avec une seule 

consultation. 

1.6 - La défense des retraités : 

Notre Vice-président Gérard LUCAS est très actif au sein de l’Union Française des Retraités 

régime général (UFRrg) dont il est Président d’honneur. 

De nombreux adhérents représentent l’UFRrg soit comme Délégués Départementaux, soit dans 

les Comités Départementaux de la Citoyenneté et de l’Autonomie (CDCA), ou dans les 

Commissions Départementales de Sécurité et d’Accessibilité.  

Vous recevez depuis juin 2006, « Le Courrier des Retraités » revue commune de l’UFRrg et de la 

Fédération Nationale des Associations de Retraités FNAR1. L’abonnement à cette revue n’est pas 

obligatoire, mais nous vous conseillons vivement de le prendre. Cette revue présente les 

positions de l’UFR et de la CFR sur les grands sujets de société qui touchent les systèmes de 

retraite et de santé, ainsi que tous les sujets qui concernent le monde des retraités, et ne vous 

coûte que 5 € par an pour 4 numéros.  

                                                           
1 UFRrg Union Française des Retraités régime général 
FNAR : Fédération Nationale des Associations de Retraités 
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Vous pouvez également recevoir, si vous le souhaitez une publication mensuelle de l'UFR "Au Fil 

des Jours", envoyée par Internet à ceux qui en font la demande. A ce jour, 2911 adhérents nous 

ont fourni leur adresse mail. 

 

1.7 - Les relations extérieures : 

Nous continuons d’avoir des relations avec d’autres associations de retraités : UARGA (Union des 

Associations de Retraités du Groupe AREVA) et plus difficilement avec l’AREN (Association des 

Retraités de l’Energie Nucléaire) basé à Bagnols sur Cèze, pour confronter nos activités et voir ce 

qu’il serait possible de faire ensemble. Des adhérents de l’ARCEA s’impliquent également dans la 

SFEN et dans « Sauvons le Climat ». 

 

2 - Parlons maintenant des Sections Locales. 

2.1 - Fonctionnement des Sections Locales : 

Les membres de bureau des Sections locales, et les bénévoles qui les aident essayent de garder 

le lien avec leurs adhérents au prix d’un travail important. 

2.2 - La communication :  

Presque toutes les Sections réalisent (2 ou 3 fois par an) un bulletin de liaison, dont il faut 

souligner la qualité, la variété et l’intérêt. 

Il y a actuellement 9 sites Web de Section opérationnels. 

En fonction des adresses de messagerie fournies par leurs adhérents, certaines Sections 

transmettent de plus en plus d’informations par mail. N’hésitez donc pas, si vous ne l’avez pas 

encore fait, à communiquer votre adresse à votre section. 

Dans certaines Sections, les membres des Bureaux participent à des stages de préparation à la 

retraite, organisés par les centres. 

Une quinzaine d’adhérents collaborent aux travaux du Groupe Argumentaire Sur les Energies 

Nucléaire et Alternatives (G.A.E.N.A). 

2.3 - Sur le plan social : 

Dans la majorité des Sections, la solidarité se développe : par des appels téléphoniques, des 

visites aux personnes seules, malades ou hospitalisées, des conseils pour les papiers 

administratifs (prise en charge, APA, aide à domicile, recherche de structure d’accueil, etc..) et 

par des informations sur certaines maladies comme Alzheimer par exemple. Un 

accompagnement en cas de décès est souvent proposé aux adhérents. Nous devons tous 

continuer dans ce sens, pour accroître ces actions de solidarité.  
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Je rappelle qu’une commission décès, créée par le Conseil d’Administration avait réalisé trois 

documents : un 1er sur les dispositions à prendre de son vivant, un second sur les démarches à 

faire après un décès et le 3ème sur les pensions de réversion. Ces documents sont sur notre site : 

https://arcea-national.org 

ainsi que sur certains sites internet des sections.  

2.4 – Les activités 

Un grand nombre de voyages sont organisés par les sections, voyages courts jusqu’à 7 jours ou 

plus lointains d’une quinzaine de jours, en France, en Europe, en Asie, en Amérique, et à chaque 

fois les bulletins des Sections en font d’excellents comptes rendus. 

Beaucoup de sorties et de visites ont lieu en France (musées, sites industriels, monuments, etc…) 

sans oublier les randonnées, les spectacles et les concerts. 

Au plan convivialité, des repas sont organisés par les sections pour tous leurs adhérents, des 

journées « retrouvailles », des journées « grands seniors » pour le plus de 75 ou 80 ans. 

De nombreuses activités, très variées, sont proposées : des conférences, des journées vidéo-

photo, des groupes d’informatique, des clubs de bourse, des réunions sur la généalogie ou sur la 

philatélie, des chorales, des jeux (bridge, boules, etc…) et du sport. La Section Saclay, dans le 

cadre d’une Activité Archives Audiovisuelles (AAA), organise une fois par mois une projection de 

films historiques liés aux activités du CEA, et plus généralement au nucléaire. Ces séances, 

ouvertes à tous les retraités CEA, regroupent en général 30 à 40 personnes des différentes 

sections de la région parisienne. Certains adhérents participent à la rédaction d’articles ou 

d’ouvrages sur les grandes réalisations passées. 

En 2024, le Bureau National organise une croisière : « Les joyaux cachés des îles grecques » pour 

essayer de rassembler le maximum d’adhérents venant de presque toutes les sections, sur un 

bateau à taille humaine (197 cabines – 380 passagers). Aujourd’hui, 68 personnes sont inscrites. 
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Croisière ARCEA 
Les Joyaux Cachés 
Des îles Grecques

Du 23 avril au 2 mai 2024

à bord du M /S Hamburg
Bateau à taille humaine

380 passagers

 

 

 

PEMIERE RESOLUTION 

Le rapport Moral est adopté à l’unanimité 
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Rapport financier 2022 
(Raymonde Boschiero) 

 

Mesdames, Messieurs,  

Il m’est très agréable de pouvoir à nouveau vous présenter les comptes de 2022 pour l’ensemble 

de l’ARCEA et un peu plus particulièrement ceux du Bureau National (B.N.).  

 

Chiffres globaux pour le Bureau National.  

La comparaison, habituelle, avec l’année précédente n’est pas, cette année, significative puis 

qu‘en  2021, il n’y a pas eu d’A.G. et très peu de déplacement.   

Mais si l’on fait une comparaison par rapport aux années antérieures au COVID, pour le B.N. en 

2022 les ressources n’ont pas retrouvé leur niveau (95 802.38 en 2019) et les dépenses sont 

également en baisse toujours par rapport à 2019 (96 037.52)  

Détail des ressources et charges toujours pour le B.N.  

   

Répartition

Ressources Dépenses Ressources Dépenses des 20 € Ressources Dépenses

  Cotisations (hors Abts  et U.F.R.) 39 519,00 39 572,00 41 100
 Nombre de cotisants :   4113 en 2018,  3949 en 2019 et 3697 en 2020 3442 3446 3600

  Adhésions  U.F.R./C.F.R. 10 326,00 10 960,00  10 338,00 10 237,60  3 10 800 10 800

  Abonnements " Courrier des retraités " 14 850,00 15 068,75  14 390,00 14 645,00  5 15 500 15 000
             Nbre d'abonnements 2970 2878

  Produits financiers 262,04      919,72         600          

  Publications  et Frais de routage 20 000,00 30 070,54  20 000,00 32 720,69  3,4 20 000 32 000

  des publications et convocations A.G.O.   Part. du CEA   Part. du CEA   Part. du CEA 

  Actions  sociales - MHN 2 250,00    2 900,50    0,8 3 500

  Part. à des dép.particulières p. des sections 1 274,78    0,3 1 500

  Action défense du nucléaire (GAENA) 2 719,00    2 970,64    0,8 3 000

  A.G.O 2 124,00    0,5 4 500

  Frais de réception et C.A. décentralisé 4 335,34    1,1 5 000

1 032,91    8 866,92    2,3 8 400

  Frais de Gestion et Financiers, Assurance 2 628,29    3 065,34    0,8 3 100   

  Site internet et vidéo communication 1 635,60    1 139,40    0,3 1 200

84 957,04 66 365,09  85 219,72 84 280,21 18,30 88 000 88 000

   50eme anniversaire en 2022 6 325,84 1,70

85 219,72 90 606,05 20,00

RESULTATS 18 591,95 -5 386,33 

BUREAU  NATIONAL : RAPPORT  FINANCIER

Rappel 2021 2022 Prévisions 2023

2022 avec rappel 2021 et prévisions 2023

Déplact des représentants des sections et

  du BN aux C. A, Réunions - A.G. et A.A.
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Avant d’analyser les ressources je voudrais signaler qu’entre les adhérents, annoncés par notre 

président ainsi que ceux indiqués par notre secrétaire générale, il y a une différence qui provient 

du fait que ces derniers parlent d’adhérents au 1er mars 23 tandis qu’en ce qui concerne les 

comptes il s’agit de ceux qui ont réglés leur cotisation au 31 décembre 2022. 

Si l’on analyse ce nombre d’adhérent, pour l’ensemble de l’ARCEA, en 2020 on en enregistrait 

3697  et seulement 3442 en 2021, soit en baisse de 7%  mais en 2022 il est de 3446 c’est-à-dire 

à peu près identique à celui de 2021, ce qui me semble encourageant.  

Pour les ressources.  

Sur les 20 € reçus par le B.N., il faut retirer 5 € pour l’abonnement au courrier des retraités 

(facultatif mais fortement conseillé)  et 3 € pour l’adhésion à l’UFR/CFR (automatique dès que 

l’on est adhérent  à l’ARCEA), il reste au BN 12 € par adhérent 

Le montant à peu près identique des cotisations en 2021 et 2022 auquel s’ajoute une légère 

augmentation des produits financiers et la participation du CEA pour nos bulletins étant toujours 

de 20000 €, globalement nos ressources 2022 restent stables par rapport à 2021 

En ce qui concerne les dépenses ( Hors abonnements au courrier des retraités et 

adhésions à l’UFR/CFR)  

Publications et frais de routage Ces dépenses sont à peu près les mêmes en 2021 et 2022 

puisque nous avons pu envoyer chaque année nos 2 bulletins, qui font l’objet de 2 fois 4000 

envois. La différence  d’une année à l’autre provient du nombre de pages.  A noter qu’il a encore 

été possible en 2022 d’obtenir du C.E.A., pour ces dépenses une participation de 20 000 € 

sur justificatifs.  

Compte tenu de celle-ci le montant réglé pour chaque bulletin est de 1.70€ qui inclus les frais  de 

routage.  

- Actions sociales - Elles concernent principalement les honoraires versés à notre avocat, je 

vous rappelle que lors d’une demande de consultation la 1ere est prise en charge par le BN. (6 

consultations en 2022) 

- La Mutuelle M.H.N.  Cette année les réunions qui se sont tenues en visio-conférence ont 

conduits à la rédaction de plusieurs notes destinées aux adhérents. 

- Participation à des dépenses particulières p. des sections – Le B.N. a aidé certaines 

sections à la mise à jour de leur parc informatique. 

- Le GAENA : Les 15 participants à ce groupe se consultent beaucoup en visio-conférence. Mais 

Il est indispensable qu’ils se réunissent également pour coordonner leurs travaux,  Cette année 

ils ont tenu deux réunions en présentiels . C’est sur ce poste également  que figurent des 

adhésions à d’autres associations avec qui nous collaborons : défense du Patrimoine Nucléaire 

et Climat (P.N.C.) Sauvons le climat. Les fiches élaborées par ce groupe, lesquelles 

largement diffusées, sont très importantes, elles sont un des éléments qui nous permet 

d’obtenir la participation du CEA énoncée ci-dessus. 

- A.G.O . En 2021 il n’y a pas eu d’A.G. En 2022 nous l’avons tenue au FIAP en présentiel mais 

également en visio-conférence. 
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- Frais de réception et C.A. décentralisé : Ces frais concernent les 4 C.A. dont l’un s’est tenu 

à Valduc 

- Frais de déplacements : Il s’agit de rembourser les frais de transport et éventuellement les frais 

d’hébergement, 

. avancés par les présidents de section et les membres élus soit 25 personnes (dont la moitié 

viennent de provinces) lesquels participent aux 4 C.A. et à l’Assemblée Générale de l’ARCEA. 

. des membres du Bureau National qui vont aux différentes assemblées annuelles des sections 

afin d’informer les adhérents qui ne peuvent assister à l’A.G.O., sur l’ensemble des activités de 

l’ARCEA. En 2022, le B.N. a été présent à 5 A.A. 

 

Frais de gestion et Financiers, site internet et vidéo communication: Outre les frais 

d’assurance, de fournitures de bureau et de liaison informatique, ce poste comprend également 

les abonnements à ZOOM qui sont pris en charge par le B.N.  pour permettre aux sections et au 

BN, d’organiser et/ou de participer à des réunions en visioconférence.  

 

En 2022 nous avons célébré le 50eme anniversaire de l’ARCEA les frais y relatifs ont pu être 

engagés avec le résultat positif de 2021. 

 

L’ensemble de ces ressources et dépenses nous donne pour le BN pour 2022 un résultat 

négatif de 5 386.33€ compensés par le résultat positif de 2021 

 

Ensemble des sections  

Après avoir vérifié la bonne tenue comptable des sections il a été procédé à l’analyse des 

comptes. on trouve que les sections que les ressources qui avaient diminuées en raison du 

COVID  retrouvent au niveau des cotisations en 2022 un montant sensiblement supérieur à celui 

de 2020 

Il s’ensuit un résultat positif pour la partie gestion de 18 623.08€.  

Pour les manifestations culturelles, elles ont pu à nouveau être programmées pour retrouver un 

nombre et un montant à peu près identique à celles organisées en 2019, elles ont donné lieu à 

un déficit pour 2022 de 28 326.34 € qui a été pris en charge en partie par les résultats positifs 

des comptes de gestion 

D’où pour l’ensemble des sections un résultat négatif de 9 703,26 là aussi compensé par 

le résultat positif de 2021 

Ensemble ARCEA (Etat n°4) 

Globalement, l’ARCEA termine l’année avec un  résultat négatif de 15 089.59€ 

Ce  résultat se retrouve dans la trésorerie 
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Compte d’exploitation (Etat n° 1) 

Celui-ci reprend pour le BN et les sections le détail des dépenses et des ressources 

   Association des Retraités du Groupe CEA Etat N° 4

                         75015 PARIS

                      Ensemble ARCEA

Sections

Charges Ressources Résultats Charges Ressources Résultats
Charges 

d'exploitation

Ressources 

d'exploitation

Bretagne            1 736,09              1 625,68   -          110,41              1 516,00                  870,00   -          646,00             3 252,09             2 495,68   -756,41

Cadarache            5 487,18              7 458,82            1 971,64            10 983,18            10 165,40   -          817,78          16 470,36          17 624,22   1 153,86

CESTA            1 116,07              3 437,00            2 320,93            10 509,09              7 989,00   -       2 520,09          11 625,16          11 426,00   -199,16

DAM/IDF            5 734,80              7 825,15            2 090,35              8 943,00              5 186,00   -       3 757,00          14 677,80          13 011,15   -1 666,65

Grenoble            2 061,02              4 876,00            2 814,98              4 486,60              2 448,00   -       2 038,60             6 547,62             7 324,00   776,38

Le Ripault                720,04              2 856,38            2 136,34            13 142,75            10 832,04   -       2 310,71          13 862,79          13 688,42   -174,37

Paris-FAR            2 532,03              2 321,42   -          210,61                        -               2 532,03             2 321,42   -210,61

Pierrelatte/Marcoule            4 011,68              5 805,17            1 793,49            24 224,57            15 215,00   -       9 009,57          28 236,25          21 020,17   -7 216,08

Saclay            3 533,80              7 068,01            3 534,21            57 780,94            51 594,32   -       6 186,62          61 314,74          58 662,33   -2 652,41

Valduc            3 904,72              5 984,12            2 079,40            13 876,00            12 926,03   -          949,97          17 780,72          18 910,15   1 129,43

Vaujours                901,31              1 104,07               202,76              1 050,00                  960,00   -             90,00             1 951,31             2 064,07   112,76

Total des sections          31 738,74            50 361,82         18 623,08          146 512,13          118 185,79   -     28 326,34        178 250,87        168 547,61   -9 703,26

Bureau National          84 280,21            85 219,72               939,51              6 325,84   -       6 325,84          90 606,05          85 219,72   -5 386,33

TOTAL GENERAL   116 018,95     135 581,54     19 562,59     152 837,97     118 185,79   - 34 652,18    268 856,92    253 767,33   -15 089,59

La Trésorière Générale

Jacques PENNEROUX    Raymonde BOSCHIERO    

Gestion Manifestations culturelles Exploitation Générale

Résultats 

d'exploitatio

n

   25 rue Leblanc RESULTATS par SECTIONS

au 31 décembre 2022

Vu, conforme à la comptabilité

Le Président  

 

                            Association des Retraités du Groupe CEA                              Etat N° 1

Libellé des Charges Libellé des Ressources

BN Sections Total BN Sections Total

602-1 Fournitures de bureau, téléphone, locations 221,09 5 590,02 5 811,11 708-- Cotisations 39 572,00 36 841,00 76 413,00

602-2 Informatique : matériel, consommables, entretien 2 113,06 4 652,51 6 765,57

602-3 Sites internet (hébergement)-video communication 1 139,40 1 715,75 2 855,15

616-1 Assurances 472,05 3 078,35 3 550,40 723-1 Subventions ALAS 5 032,00 5 032,00

618-10 B.N.: Réceptions,  A.G., C.A., Bureau. 1 070,90 3 271,58 4 342,48

618-20 Sections - Réception 0,00

618-30 Assemblée générale ou annuelle 2 124,00 1 946,02 4 070,02

618,31 Routage pour convocation A.G. ou A.A. 5 059,93 45,60 5 105,53 723,3 Participation du CEA 1 500,00 1 500,00

618-50 Formation,actions spécifiques,honoraires avocat 2 700,00 2 700,00

618-51 MHN 0,00 723-5 Participation du BN 1 113,99 1 113,99

618-60 Action défense du nucléaire   1 659,00 1 659,00 723-6 Subventions autres 1 382,00 1 382,00

618-61 GAENA 1 311,64 1 311,64

618,62 Conférence 180,00 180,00

618-7 Action sociale 200,50 4 370,28 4 570,78

623-61 Abonnements - Courrier des retraités 14 645,00 14 645,00 760-3 Abonnements - Courrier des retraités 14 390,00 14 390,00

623-62 Défense des retraités, Cotisations UFR 10 237,60 10 237,60 760-4 Cotisations UFR 10 338,00 10 338,00

623-70 Publications 21 185,19 3 498,29 24 683,48 760-2 Remboursement de Frais 20 000,00 2 103,30 22 103,30

623-71 Routage pour bulletins 6 475,57 6 475,57

623-8 Gratifications 84,80 84,80

623,9 Participation du BN 1 274,78 100,00 1 374,78

625-1 Frais de mission BN 5 603,57 5 603,57

625-2 Frais de mission Sections 6 527,79 1 470,40 7 998,19

626-1 Frais de poste 699,22 699,22

660-1   Frais financiers 259,14 1 035,92 1 295,06 760-1   Produits financiers 919,72 2 389,53 3 309,25

Total des charges de gestion     84 280,21 31 738,74 116 018,95 Total des ressources de gestion     85 219,72 50 361,82 135 581,54

678-1   Manifestations culturelles 6 325,84 146 512,13 152 837,97 778-1   Manifestations culturelles 118 185,79 118 185,79

Total des charges d'exploitation     90 606,05 178 250,87 268 856,92 Total des ressources d'exploitation     85 219,72 168 547,61 253 767,33

   Résultat d'exploitation -5 386,33 -9 703,26 -15 089,59    Résultat d'exploitation

Total général   85 219,72 168 547,61 253 767,33    Total général     85 219,72 168 547,61 253 767,33

                      Le Président                                                        La Trésorière Générale

          Jacques PENNEROUX               Raymonde BOSCHIERO         

EXPLOITATION GENERALE

      au 31 décembre 2022

La Trésorière Générale

                                                     25 rue Leblanc

                                                   75015 PARIS

                                                    Ensemble ARCEA

N° des 

comptes

Montant N° des 

comptes

Montant

Vu, conforme à la comptabilité
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Ensemble SECTIONS

Compte d’exploitation
Gestion :

Ressources   :                   43 066,64€

Charges         :                   23 831,96€

Manifestations culturelles :

Ressources :                    41 436,78€

Charges       :                    45 194,98€

Résultat :

Gestion +  Manif. Cult :  15 476,48€ . 

RAPPORT FINANCIER

Compte d’exploitation
Gestion :

Ressources    :                50 361,82€

Charges          :                31 738,74€

Manifestations culturelles :

Ressources  :                 118 185,79€

Charges        :                 146 512,13€

Résultat :

Gestion + Manif. Cult.:   -9 703,26€

Trésorerie
Au 31/12/2021 :        263 097,00€ Au 31/12/2022 :         253 393,74€

Trésorerie

Rappel 2021 2022

  

 

BUREAU NATIONAL
RAPPORT FINANCIER

Compte d’exploitation
Ressources    :         84 957,04€

Charges          :         66 365,09€

Résultat        :          18 591,95€

Trésorerie
Au 31-12-21     :        210 998,43€

Compte d’exploitation
Ressources      :        85 219,72€

Charges            :        84 280,21€

50eme Anniv.  :          6 325,84€

Résultat           : - 5 386,33€

Trésorerie
Au 31-12-22   :     205 612,10€

2022Rappel 2021

1
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RAPPORT 

FINANCIER

Ensemble ARCEA
Gestion et Manifestations culturelles

Compte d’exploitation
Ressources  : 169 460,46€

Charges        : 135 392,03 €

Résultat        :              34 068,43€

Trésorerie
Au 31/12/21    :       474 095,43€

Compte d’exploitation

Ressources   : 253 767,33€

Charges         :              268 856,92€

Résultat        :             - 15 089,59€

Trésorerie

Au 31/12/22 :       459 005,84€

Rappel  2021 2022

5

 

 

 

 

RAPPORT RELATIF AU CONTROLE DES COMPTES 

EXERCICE 2022 

ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU 28 mars 2023 

En exécution de la mission qui m’a été confiée lors de l’Assemblée Générale du 29 mars 2022 

j’ai procédé à l’examen des comptes annuels relatif à l’exercice 2022 clos le 31 décembre 2022 

et vous présente mon rapport : 

Mise en œuvre du contrôle 

 1/  Vérification de la concordance financière globale 

     a / Bilan – liaison année par année (2021/2022) 

          Les reports à nouveaux ont été correctement effectués.      

     b/ Etat de trésorerie 

         Le nouveau capital est égal au total des disponibilités  

2/  Vérification de la comptabilité du bureau national  

    La trésorière  communique l’ensemble des pièces justificatives de la  
    comptabilité générale, compte par compte (classe 6). 
    Vérification de l’état de rapprochement bancaire    

3/ Centralisation de la comptabilité des sections 

Les comptes de chaque section ont bien été intégrés dans l’ensemble de la comptabilité. 
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 Conclusion : Les états financiers se caractérisent par les données suivantes : 

EXPLOITATION GÉNÉRALE 

 Total des ressources 253 767.33 euros 
 Total des charges 268 856.92 euros 
 Résultat de l’exercice -15 089.59 euros 

BILAN CONSOLIDÉ 

 Disponibilités de l’ARCEA 459 005.84 euros 

 

Je certifie  que l’ensemble est régulier et sincère et vous êtes invite à l’approuver. 

                                                                                                   

   Le Commissaire aux comptes 

 

                                                                                                                 Claude BESNARD 

 

 

DEUXIÈME RESOLUTION 

Le rapport du Contrôleur Financier est adopté à l’unanimité 

 

TROISIÈME RESOLUTION 

M. Claude BESNARD est reconduit dans sa mission de Contrôleur 

financier 

 

QUATRIÈME RESOLUTION 

Le rapport financier est adopté à l’unanimité 
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Rapport de la commission de Dépouillement 

La Commission de dépouillement du scrutin des élections au Conseil 

d’Administration s’est déroulée le 17 mars 2023 

.Les candidats sortant en 2023 étaient 
Pierre BOUROUX-IRMA 

Martial FABRE 

Anna GIRAUDI 

Jean-Pierre GRANGHON 

Patrick MICHAILLE 

Alain MOREL 

Les candidats se représentant en 2023 étaient 

Pierre BOUROUX-IRMA 

Martial FABRE 

Alain MOREL 

Les candidats se présentant en 2023 étaient 

Gilbert ARENE 

Henri CAMUS 

Frédéric FORESTIER 

Patrick LE FLOCH 

Thierry MASSARD 

 

Le dépouillement des votes a donné les résultats suivants 

 

Nombre de membres de l’Association 3639

Quorum à atteindre 910

Nombre de bulletins de votes reçus 1831

Bulletins blancs ou nuls 98

Suffrages valablement exprimés 1733

Ont obtenu et sont élus :

Gilbert ARENE 1722 voix

Pierre BOUROUX-IRMA 1729 voix

Henri CAMUS 1727 voix

Martial FABRE 1728 voix

Frédéric FORESTIER 1728 voix

Patrick LE FLOCH 1729 voix

Thierry MASSARD 1728 voix

Alain MOREL 1726 voix

 


